Kod ucznia Liczba punktow

Wo0JEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH
W ROKU SZKOLNYM 2020/2021
STOPIEN WOJEWODZKI —9.04.2021

Test konkursowy zawiera 26 zadan. Sg to zadania zamkniete i otwarte. Na ich
rozwigzanie masz 90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tres¢ zadania.
Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

Przy rozwigzywaniu zadan zamknietych wyboru wielokrotnego wybierz jedng,
prawidtowga odpowiedz i zaznacz jg krzyzykiem, np.:

A X C D

Jezeli sie pomylisz i zechcesz wybrac inng odpowiedz, to zte zaznaczenie otocz kétkiem
, po czym skresl wiasciwag litere, np.:

A X X D

W innych zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedz i wpisz jg lub wykonaj zadanie
zgodnie z instrukcja zawarta w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzacy
do wyniku.

Test wypetniaj dtugopisem, nie uzywaj korektora, otdwka ani gumki. Nie komunikuj sie
z innymi uczestnikami konkursu.

Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

Brudnopis, dotgczony do testu, nie podlega ocenie.

Numer

. 1-20 21 22 23 24 25 26 Razem
zadania

Liczba
punktéw




WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2020/2021— STOPIEN WOJEWODZKI

Zadanie 1. (1 p.)
Rysunek przedstawia trapez prostokatny. Dfuzsza podstawa tego b
trapezu ma

A. 4cm

B. 6cm 3\/§ cm a a

C. 6\/5 cm
D. 6\/§cm

Zadanie 2. (1 p.) a
1
Zaznacz liczbe, ktorej 2§jest rowne 70.

A. 30 B. 60 C. 72,3 D. 163,3

Zadanie 3. (1 p.)
Na planie dziatka budowlana ma ksztatt prostokata, ktérego dtuzszy bok stanowi
4% rzeczywistej dtugosci dziatki. W jakiej skali sporzadzono ten plan?

A. 1:4 B. 1:16 C. 1:25 D. 1:40

Zadanie 4. (1 p.)

Na poczatku tygodnia w cukierni sprzedawano napoleonki po 2,50 zt za ciastko. W czwartek
obnizono cene ciastka o 20%, a w pigtek cene z poprzedniego dnia zmniejszono jeszcze
0 10%. Jakim procentem poczatkowej ceny byta cena koricowa?

A. 28% B. 30% C. 70% D. 72%

Zadanie 5. (1 p.)
Wiedzac, ze: 3" = 14 348 907 i 8" = 35 184 372 088 832, wskaz cyfre jednosci liczby 24'°.
A 2 B. 4 C. 6 D. 8

Zadanie 6. (1 p.)
Pewna liczba jest sumg dwdch sktadnikdw takich, ze 62,5% jednego z nich jest rowne 75%
drugiego i jeden sktadnik jest wiekszy od drugiego o 24. Jaka to liczba?

A. 120 B. 144 C. 162 D. 264

Brudnopis

2210
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Zadanie 7. (1 p.)

Dtugos¢ jednego z bokdéw roéwnolegtoboku przedstawia wyrazenie 6x + 10, dla x > 0,
natomiast obwdd tego réwnolegtoboku opisuje wyrazenie 14x + 24. Dtugo$¢ drugiego boku
tej figury mozna zapisac jako

A. x+2 B. 2x+4 C. 4x+7 D. 8 +14

Zadanie 8. (1 p.)
Wskaz niepoprawnie wyznaczong wielkos¢ m ze wzoru P =t - (m — 2k)

A. m=P—-t+2k
P 2

B. m=—+£
t t

P+2kt
m = p

C.

D. m= §+2k

Zadanie 9. (1 p.)

Miara kata a, przedstawionego na rysunku obok, jest réwna
A. 25°
B. 36°

C. 38°

D. 43°
25° 81°

Zadanie 10. (1 p.)
Jakie jest prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby pierwszej przy jednokrotnym rzucie
dwunastoscienng kostkg do gry, ktérej sciany oznaczono liczbami od 1 do 12?7
1 7 5

A — B C. —

12

. — D.
2 12

3
Zadanie 11. (1 p.)

Z kota o promieniu 16 cm wycieto trzy mniejsze kota, kazde o obwodzie
121t cm (rysunek obok). Pole zacieniowanej figury jest réwne

A. 36mcm? C. 220mcm?
B. 148mcm’ D. 256mcm’

Brudnopis

3z10
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Zadanie 12. (1 p.)

Graniastostup i ostrostup majg takie same podstawy i rowne objetosci. Ostrostup ma
wysokos¢ 114 cm. Wysokosc¢ graniastostupa jest réowna

A. 19cm B. 28,5cm C. 38cm D. 57 cm

Zadanie 13. (1 p.)
Dtugos¢ krawedzi czworoscianu foremnego jest rowna 6 cm. Ktére zdanie jest fatszywe?

A. Suma dtugosci wszystkich krawedzi tego czworoscianu jest rowna 36 cm.

B. Objetos¢ tej bryly jest rédwna jednej trzeciej objetosci szescianu o takiej samej
krawedzi.

C. Pole powierzchni catkowitej tego czworoscianu jest rowne 36\/5 cm’.

D. Przekrdj tej brylty, zawierajgcy wychodzace z tego samego wierzchotka wysokosci
dwdch Scian, jest tréjkgtem réwnoramiennym.

Zadanie 14. (1 p.)
Wskaz liczbe, ktérg otrzymamy po usunieciu niewymiernosci z mianownika utamka

NG
=
V2 5 5
6

A. — B. cC. — D.
3 6

w |5

Zadanie 15. (1 p.)

Pole prostokata o bokach dtugoséci 5 - 10° cm i 9 - 10* cm zapisane w notacji wyktadniczej jest
réowne

A. 4,5-10°cm? B. 45-10°cm? C. 4,5-10°cm? D. 4,5-10° cm?

Brudnopis

4710
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Zadanie 16. (1 p.)
Przyprostokatne trdjkata ABC majg dtugosé¢ 10 cm i 24 cm. Przeciwprostokgtna podobnego
do niego tréjkata KLM ma dtugosc 13 cm. Obwad tréjkata KLM jest rowny

A. 26 cm B. 30cm C. 34cm D. 60cm

Zadanie 17. (1 p.)
Rozwiazaniem réwnania (x — 4)>— 1 = (x — 3) (x + 3) jest liczba

A. 3 B. 2 C. 3 D. 5

Zadanie 18. (1 p.)
Odlegtos¢ miedzy miejscowoscig A i miejscowoscig B jest rowna 195 km. Z miejscowosci
A autobus odjezdza codziennie o godzinie 14:27 i jedzie do miejscowosci B ze $rednig

km
predkoscig 75 7 O ktorej godzinie autobus przyjedzie do miejscowosci B?

A. 16:33 B. 16:57 C. 17:03 D. 17:13

Zadanie 19. (1 p.)
Jaka jest najwieksza liczba punktéw wspadlnych trzech réznych okregow?

A1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 20. (1 p.)
W urnie jest 8 biatych kul. lle kul czarnych nalezy wrzuci¢ do tej urny, aby szansa
wylosowania czarnej kuli byta réwna 60%?

A. 6 B. 8 C. 10 D. 12

Brudnopis

5z10
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Zadanie 21. (2 p.)

Udowodnij, ze suma pol cwierckot zbudowanych na  przyprostokatnych trdjkata
prostokatnego jest rowna polu éwierckota zbudowanego na jego przeciwprostokatne;.

a

=

o) b

Zadanie 22. (4 p.)

W jednym naczyniu rozpuszczono pewng ilos¢ soli i otrzymano 3 kg solanki. Do drugiego
naczynia wsypano o 20 g soli wiecej i wlano pewng ilos¢ wody, tak aby otrzymac 2 kg solanki.

Nastepnie zmieszano oba roztwory i powstata solanka 4—procentowa. Jakie stezenie miaty
solanki przed zmieszaniem?

6210
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. D C
Zadanie 23. (3 p.)
Dany jest trapez ABCD o podstawach AB = 36 iCD = 14.
Na podstawie AB lezy taki punkt E, ze odcinek CE rozcina trapez na
dwie figury o réwnych polach. Oblicz dtugos¢ odcinka AE. " K

Zadanie 24. (3 p.)

Zaplanowano powiekszy¢ w parku klomb w ksztatcie kotfa, sadzgc wokét niego lawende.
Szerokos$¢ pasa z dosadzonymi roslinami miata stanowi¢ 12,5% S$rednicy nowego klombu,
rownej 28 m. Oblicz, na jakiej powierzchni zostanie posadzona lawenda. W obliczeniach

a1
za 1t przyjmij 37.

7z10
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Zadanie 25. (4 p.)

W prostokagtnym uktadzie wspétrzednych zaznaczono trzy punkty: A = (b + 5, 2a — 1),
B=(—2a-4,-a+2)iC=(4,0). Wiedzac, ze punkty A i B s3 symetryczne wzgledem osi X,
wyznacz ich wspotrzedne oraz oblicz pole i obwdd tréjkata ABC.

8210
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Zadanie 26. (4 p.)

Szescian o krawedzi 6 cm przecieto ptaszczyzng przechodzacg przez przekatng jego podstawy
i srodek krawedzi bocznej (rysunek obok). Oblicz pole powierzchni catkowitej uzyskanego

w ten sposdéb wieloscianu o 7 Scianach. G
E F
K
.-/-.)C
A B

9210
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Brudnopis (nie jest oceniany)

10z10



